首都医科大学附属北京康复医院简介
首都医科大学附属北京康复医院是一所以康复医学为特色的三级康复医院，隶属于北京市总工会，首都医科大学和北京市残联共同参与建设，医院同时承担首都医科大学北京康复医学院的工作。医院的前身是北京工人疗养院，建于1955年。60年来，医院先后为成千上万名劳动模范、先进工作者和干部职工提供了疗休养服务和医疗健康服务。
2013年以来，医院遵循“大康复、强综合”的学科发展模式，致力于建设首都龙头、国内领先、国际有影响力的，集康复医疗、康复教育培训、康复科学研究和康复医学工程于一体的现代化学院型三级康复医院。
医院位于北京市石景山区，地处风景秀丽的八大处，占地面积130余亩，建筑面积10万余平方米，室外康复花园面积2万余平方米，开放床位950张。
医院现有卫生专技人员近1000人，其中在各级专业学会、协会担任职务的医疗专家100余人，康复治疗师近200人。医院配备3.0T功能核磁、1.5T核磁、能谱分析CT、四维多功能彩色超声仪、全自动生化分析仪等先进医疗设备，以及BTE模拟仿真系统、三维平衡分析仪和下肢康复机器人等世界领先的康复设备，拥有层流手术室、重症监护室、康复工程实验室等专业基础设施。
医院设置了康复临床医学部、康复门诊医学部、康复医技功能部和康复医学院。遵照“组织系统为基础，器官功能为核心”的学科架构原则，康复临床医学部设置了神经康复中心、骨科康复中心、心脏康复中心、呼吸康复中心、胃肠康复中心、泌尿与代谢康复中心、老年康复中心、传统中医康复中心、工伤康复中心等住院科室；康复门诊医学部设置了各专业门诊、急诊、口腔科、妇科、皮肤美容科、肌骨康复中心、头颈康复中心、辅具适配中心、心理康复科、营养康复科、社区康复中心、劳模健康管理中心等科室；医技功能部设置了康复诊疗中心、检验科、康复放射科、康复超声科、心电功能部和康复药学中心等科室；康复医学院包含康复治疗学和假肢矫形两个本科专业以及康复医学与理疗学、临床医学骨科专业的硕士培养等。
医院拥有国内一流的康复诊疗中心，其业务面积近8000平方米，配有2000多台件国内外先进的康复设备，总价值2亿余元。中心包含康复评定、运动疗法、作业疗法、物理治疗、传统中医康复、言语康复、水疗、儿童康复和心理康复等亚学科，设有运动分析实验室、职业康复评定与训练实验室、平衡姿势平复与训练实验室、认知功能评估实验室、心肺功能评估实验室、无创脑刺激治疗室、手法治疗室、中低频电疗室、光治疗室、电磁与声波治疗室、高频治疗室、生物反馈治疗室、冷热治疗室、综合水疗室、智能康复训练室、运动功能训练室、手功能训练室和文体治疗室，全面满足康复评定与训练、教学培训与科研的需要。
医院积极探索临床医疗与康复治疗相互融合的康复医疗模式，为每一位患者配备了由临床医师、康复医师、心理医师、康复治疗师和康复护士共同组成的综合性康复医疗团队。经过多年探索，医院已经在神经康复、骨科康复、儿童康复、心肺康复、肾病康复、胃肠康复、老年康复、传统中医康复和康复治疗等方面形成了较为突出的学科优势。
医院高度重视自身的社会责任，先后参与了非典防治相关工作，为汶川大地震伤病员提供康复治疗，为2008年奥运会和残奥会提供了医疗志愿服务。转型康复医院5年来，医院始终以“服务职工、服务残疾人、服务首都、服务社会”为办院宗旨，积极开展服务普通群体职工、残疾职工及群体、工伤职工、困难职工等公益服务项目，每年为全市职工群众提供康复医疗、健康体检、义诊咨询等直接服务近50万人次，充分彰显公立医院公益性，得到了广大职工群众的好评，树立了党和政府、工会组织关心职工的良好形象。
2019年，习近平会见第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会受表彰代表，医院荣获残疾人事业战线突出集体的最高褒奖“全国助残先进集体”称号，医院院长代表医院在人民大会堂接受表彰。这既是对医院充分发挥自身康复医疗优势，积极服务残疾职工及群体方面所取得的突出成绩的鼓励，也是对近几年来医院公益服务所取得良好社会效益的充分肯定。
经过近几年的快速建设发展，医院不仅成功实现转型升级，成为北京市首家三级康复医院，既填补了北京市大型三级康复机构的空白，也为其他医院康复转型开创了先例；先后成为国家级工伤康复示范平台、国家级康复专科护士临床培训基地、北京市首批老年友善医院、北京市康复质控中心副主任委员单位、北京市医疗保险免选医疗机构、石景山区老年评估中心，并荣获“首都文明单位”、“全国十佳最美工人疗休养院”等荣誉称号。
当前中国康复医学方兴未艾。广大群众对健康的要求越来越高，对康复的需求越来越大。高质量的康复医疗服务已经成为广大患者恢复功能、回归家庭、走向社会的必然手段，也成为广大人民群众维护健康、预防疾病的重要手段。康复医学事业将迎来光辉灿烂的春天！ 
让我们携起手来，潜心研究康复医疗技术，创新发展康复医学理论，完善康复医疗诊疗规范，推动康复医学事业发展，构建三级康复医疗体系，为广大人民群众的健康福祉而努力奋斗！
